



一对母女在合肥高铁南站候车室内玩自拍 记者 周诚/图



前来合肥高铁南站乘车的旅客 记者 周诚/图



合肥交警对客车进行严查 记者 张崴/图

温暖回家路，12对高速服务区设汽车旅馆

多对服务区可点土菜、吃牛肉面



市场星报记者昨日从安徽高速驿达服务区获悉，今年，高速服务区将为消费者提供多项便利：不仅能吃到“土菜”，而且服务区部分商品开始执行同城同价。与此同时，在一些服务区就可以住到“标准间”，不出服务区即可办理徽通卡等业务。

■ 王昭华 记者 丁林

【住】12对服务区新增汽车旅馆

12对服务区新增“驿家汽车旅馆”，每个汽车旅馆提供10~30间标准客房，可供旅客过夜住宿、钟点休息、沐浴。这些服务区分别为：合宁高速肥东、文集、大墅服务区，合徐高速君王、王寨服务区，合淮阜高速龙门寺服务区，合安高速香铺服务区，六潜高速天柱山服务区，绩黄高速齐云山、牯牛降服务区，沿江高速马衙服务区，安景高速升金湖服务区。

【行】服务区可办徽通卡

合宁高速肥东、吴庄、文集服务区，合安高速陈埠服务区，合徐高速吴圩、君王、符离服务区，沿江高速顺安、马衙服务区等11对服务区设有ETC客服中心或自助终端，驾驶人员可在以上服务区办理徽通卡业务，节约办理时间。

【吃】当地“土菜”等您点

以前在服务区用餐，很多人都认为饭菜较为单一。现在，多家服务区开发了地方菜，比如，合宁高速肥东服务区，合淮阜高速龙门寺、八公山服务区，安景高速花园服务区等10余对服务区开设“驿家小厨”。

同时，也有一些城市知名餐饮店加盟，比如，太湖、庄里服务区引进了“李先生”牛肉面馆。

【购】商品执行城市大超市价

从春运开始，服务区的一些商品开始执行同城同价。驿达公司相关负责人表示，在公司49对服务区内，皖产“名优特”全部同城同价，与城市大型超市价格相同。产品种类达1000种以上，厂家供货，保障质量，主要包括安徽名酒、名茶以及省内各地方的名优特产，方便旅客在旅途中买到质量好、价格低的特产。

合肥春运汽车客运票价公布

发现乱涨价可拨打12358举报

星报讯(记者 任金如) 历年春运，汽车票涨价都是旅客投诉的热点问题。昨日是春运首日，合肥市物价局就公布了2015年春运期间具体汽车客运票价执行价(折扣票价)，提醒广大市民，合肥九大汽车客运公司都将以春运执行价为最高价，实际票价可向下浮动，如果还发现有执行春运票价行为的，可拨打12358举报电话投诉。

在春运具体线路票价中，市场

星报记者发现，大多数班线春运执行价都低于政府指导价。如在省内班线中，合肥到砀山的政府指导价格为138元/人次，春运执行价为120元/人次。

但部分线路春运执行价较高，与政府的指导价持平。因为从往年的预售情况来看，合肥到重庆等地的车票销售比较火热，所以，今年，合肥到重庆政府指导价格是513元，春运期间执行的价格也是513元。

文一地产，安徽人的家

万人会战，十八盘联动，新春大放“价”

时光如梭，年味越来越浓。还有13天，春节就要到了。远在异乡打拼的游子，已经拖起沉重的行囊，带上一年的收获与喜悦，踏上了回家的路。回家过年，除了胡吃海喝，走亲访友，有没有想过，趁着七天长假，为年迈的父母，心爱的妻儿安置一个“小巢”？

文一地产，打造安徽人的家。

2014年，文一地产凭借超前的眼光，精准的产品定位，完美的人居品质成为安徽本土唯一一家人围百亿集团的房企。这个春节，文一地产欢迎您回家。这个春节，为欢迎游子回家，文一地产疯狂大放“价”。作为安徽房产第一品牌，春节期间，文一以超低优惠价推出18个楼盘，馈赠家乡。

邵华/文

少一个安全锤都要上“黑名单”

合肥交警昨严查出入市区客车



“这里的安全锤呢？”“旅客的行李怎么能放在消防器上。”昨天，春运首日，合肥市交警部门在一些进出市区的重要路口设立临时检查点，对出入市区客车逢车必查，只要有一点违规的地方，就要被列入“黑名单”。

■ 记者 张崴

客车内少一件物品都违规

昨天早上，市场星报记者来到金寨路与繁华大道看到，辖区交警已在该路口设立好了临时安全检查点，对所有出入合肥市的7座以上的客车进行严查。不一会儿，一

辆小型客车沿金寨路由南向东右转弯被民警拦下，经过对驾驶员一番核查后发现，驾驶员本身没有违规之处，车内也无超载现象。但是，细心的民警对车内必备物品检查时发现，车右侧墙壁上的安全锤不见其踪影。

据民警介绍，可不要小看了这个小锤子，遇到危险时，它能帮上很大的忙。民警表示，明天将继续检查，如果还未按照规定安装好，就要对其进行重处。

危化品车上高速必须有押运员

在金寨路高速入口处，高速大队民警也在加强检查，对一辆客车和危化品车进行逐个排查。“特别是危化品车，车上必须配备一名押运员，且押运员也要有资格证，如果没有这些，车辆绝不允许上高速。”民警说道。

另外，对于客车在高速行驶交警将严格按照国务院“84220”(客运驾驶人24小时累计驾驶时间原则上不超过8小时，日间连续驾驶不超过4小时，夜间连续驾驶不超过2小时，每次停车休息时间不少于20分钟)规定执行。

交警提醒：高速行驶最怕停车

合肥市高速交警提醒广大驾驶员，高速路上行车应当保持匀速，超车时要果断，提前设定好路线，如开过了匝道口，千万不要倒车、掉头和逆行。

另外，交警称，高速公路行车最怕的是停车，因故障需要临时停车检修，应当提前开启右转向灯驶离行车道，停在紧急停车带内或右侧路肩上，禁止在行车道上停车，同时应打开“双闪”并在车尾150m处放好警示标识。



超员100% 驾驶员被取消春运资格

星报讯(刘容海 杨孝松 记者 王涛) 2月3日下午，六安交警三大队民警查获一辆严重超员的大型客车，核载23人，实载客48人，超员100%以上。民警针对该车严重超员的违法情况，对驾驶员

高某记12分罚款2000元。该驾驶员知道被处罚后，将面临无法参加春运，感到十分后悔。

春运第一天 超员大客车司机哭了

星报讯(常乃忠 记者 王涛) 2月4日上午9时20分，王某驾驶大客车从淮南田家庵区装满乘客后准备前往新集矿，沿途有路人招手要求上车，王某不顾车辆满员，准许路人上车，结果在路上

被民警查获。王某假装停车接受检查，在民警准备上车核对人数时，突然加大油门逃逸。行驶一段距离后，王某再次被交警拦停，检查发现该客车规定载客30人，实载35人。王某趁交警转运乘客间隙，又迅速驾车逃跑。交警发动警车追赶，最终将其拦停。

第三次被拦停后，王某竟然哭了，“我知道错了，请给我改正的机会，不然我的驾驶证记满分，就失业了。”最终，交警依法给予其罚款300元和记7分的处罚。

不论选乘何种交通工具 旅途中，这些安全知识要熟记！

星报讯(朱小妹 记者 鲁龙飞) 昨日春运大幕拉开，合肥消防委托市场星报发布安全提示，不论选择何种交通工具回家，掌握一些必要的消防安全知识，防患于未然。

火车：1、乘客不要携带烟花制品和易燃易爆物品上车，发现所在车厢存在安全隐患，要及时向列车工作人员举报、说明。

2、上车后，要熟悉列车消防设

施和通道，清楚自己所处的位置，做到意外发生时不成“无头苍蝇”。

3、发生火灾时，切记让自己冷静下来，避免一窝蜂拥挤造成不必要的伤害。

汽车：1、面对火情切勿慌张。乘客要冷静面对，切勿慌乱，服从司机指挥，有序疏散。

2、不带违禁品上车。禁止携带汽油以及烟花爆竹易燃易爆物品上车。

3、当发动机着火后，驾驶员应开启车门，令乘客从车门下车，然后组织乘客用随车灭火器扑灭火焰。

4、如果车门不能打开，乘客可利用安全锤或尖锐物品立即砸开就近的车窗跳下车，下车后应远离起火地点。

5、汽车车载灭火器通常放置在司机座椅后，如火势较小可第一时间利用灭火器灭火。

开车回家的朋友，请往这边看